



Митрополит Иларион принимает участие в паломничестве по святым местам Каппадокии

[gallery end=6]

26 июня 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион принял участие в паломничестве по святым местам Каппадокии. Паломническую группу возглавляет Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей.

К Его Святейшеству также присоединились Блаженнейший Папа и Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор, Блаженнейший Архиепископ Афинский и всей Эллады Иероним, митрополиты Закинфский Хризостом и Месинийский Хризостом (Элладская Православная Церковь), архиепископ Команский Гавриил (Константинопольский Патриархат), епископ Мареотский Гавриил (Александрийский Патриархат), а также клирики Константинопольской, Русской и Элладской Церквей.

[gallery start=7 end=9]

По прибытии в Кесарию Каппадокийскую (современный Кайсери) паломническая группа направилась в селение Фалласион (Талас). Вплоть до 20-х годов XX века Фалласион был городом с преимущественно греческим населением. Здесь Святейший Патриарх Варфоломей и его спутники посетили храм в честь Успения Божией Матери и святого Саввы. Храм был построен греками с разрешения султана в 1866 году в период реставрации Османской империи (танзимата), но в 1925 году был превращен в мечеть. Перед центральным входом в храм иерархи воспели тропари Успению Пресвятой Богородицы и преподобному Савве.

Далее паломники направились в селение Андроникион (Эндюрлюк), разделившее ту же судьбу, что и Фалласион. Построенный во второй половине XIX века храм в честь святых Прова, Тараха и Андроника в настоящее время представляет собою развалины. Предстоятели и сопровождающие их архиереи пропели тропарь святым Прову, Тараху и Андронику, а затем тропарь Воскресения на греческом и славянском языках.

[gallery start=10]

Следующим пунктом путешествия стал город Прокопион (Ургюп), где находятся пещера, в которой совершал свой подвиг святой Иоанн Русский, и храм великомученика Георгия Победоносца, где святой имел обыкновение молиться.

В пещере паломники пропели тропарь святому Иоанну Русскому и тропарь Пасхи Христовой на греческом и славянском языках в присутствии собравшихся монашествующих и мирян из Греции. Мощи святого Иоанна были перевезены греками на остров Эвбея (Греция) после вынужденного переселения в XX веке.

Еще одним событием дня стала конференция на тему «Каппадокия – земля цивилизации», организованная Всегреческим союзом потомков греков-каппадокийцев.

Митрополит Иларион в своем выступлении поблагодарил Святейшего Патриарха Варфоломея за возможность посетить землю Каппадокии, которая в сознании верующих Русской Церкви всегда остается святой землей, потому что здесь жили святители Василий Великий, Григорий Богослов и Григорий Нисский, а также другие великие подвижники. Владыка передал собравшимся сердечное приветствие от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В свою очередь организаторы конференции отметили особую важность участия в ней иерарха Русской Православной Церкви и просили передать благодарность Святейшему Патриарху Кириллу.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57056/>